
 

Niederschrift 

über die  

öffentliche Sitzung Nr. 05  
des 

Gemeinderates Paunzhausen 
am 11. Mai 2023 

 
 
 
Anwesend waren: 
 
Vorsitzender:   Johann Daniel, Erster Bürgermeister 
 
 
 
Gemeinderäte:  Markus Aschauer, Annette Baier, Franz Bauer, Friedrich Boos, Regi-

na Anna Chalupper, Otto Grübl, Robert Holzer, Silvia Lachermeier, 
Josef Nadler, Thomas Popp, Philipp Stadler,  

 
 
 
Entschuldigt: Birgit Kasper,  
 
 
 
Unentschuldigt:  
 
 
 
Außerdem anwesend:

 
Martin Lohmeier und 1 weiterer Vertreter vom Schützenverein 
Paunzhausen 

 
 
 
Schriftführer:   Seitz 
 
 
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung fand eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
Für den anschließenden, nichtöffentlichen Teil wurde eine gesonderte Niederschrift angefertigt.  
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Erster Bürgermeister Daniel eröffnete die Sitzung mit der Feststellung der ordnungsgemäßen La-
dung, der Mehrheit der anwesenden Gemeinderatsmitglieder und somit der daraus folgenden Be-
schlussfähigkeit des Gemeinderates Paunzhausen. 
 
 
 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift (öffentlicher Teil) der Gemeinderatssit-

zung vom 20.04.2023 

 
 
Beschluss-Nr. : 
 
Gegen die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.04.2023 werden keine Einwendungen 
vorgebracht. Die Niederschrift wird genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 11 : 0 
 
1 Enthaltung 
 
 
 
2. Erschließung Baugebiet Frauenholz 

Vergabe der Asphaltdeckenarbeiten im Baugebiet Frauenholz 
 

 
Die Vergabe der Asphaltdeckenarbeiten im Baugebiet Frauenholz wurden beschränkt ausge-
schrieben. Von den 7 Firmen, die die Angebotsunterlagen erhalten haben, wurden sieben Angebo-
te abgegeben. 
 
Angebotsübersicht (geprüfte Angebotssummen brutto): 
 
1. Swietelsky Baugesellschaft m.b.H 64.633,47 € 
2. xxxxx                                                                      67.580,71 € 
3. xxxxx                                                                      70.585,84 € 
 
Auf den der Sitzungsladung beiliegenden Vergabevorschlag vom 02.05.2023 des Ingenierurbüro 
Dippold und Gerold wird verwiesen. 
 
Die Kostenberechnung für die Asphaltdeckenarbeiten lag bei 77.539,21 €. Das Angebot der Fa. 
Swietelsky Baugesellschaft m.b.H als günstigster Bieter liegt deutlich darunter. 
 
Das Ingenieurbüro Dippold und Gerold hat die Angebotsunterlagen geprüft und festgestellt, dass 
das Angebot der Fa. Swietelsky Baugesellschaft m.b.H aus Biburg das wirtschaftlichste Angebot 
für die ausgeschriebenen Arbeiten im Sinne der VAO/A darstellt.  
Daher schlägt das Büro vor, den Auftrag an die Fa. Swietelsky Baugesellschaft m.b.H zur Ausfüh-
rung zu vergeben. 
 
 
Beschluss-Nr. : 
 
Der Auftrag zur Ausführung der Asphaltdeckenarbeiten im Baugebiet Frauenholz wird an die Fa. 
Swietelsky Baugesellschaft m.b.H aus Biburg, lt. Angebot vom 24.04.2023 zum Preis von 
64.633,47 € brutto vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis: 12 : 0 
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3. Bürgerhaus Paunzhausen; Beratung und Beschlussfassung zum Standort - weitere 

Planungen 

 
Bürgermeister Daniel hat 2 Vertreter vom Schützenverein Paunzhausen zur Sitzung eingeladen.  
Herr Martin Lohmeier möchte dem Gremium einen Planentwurf für Schießstände im KG des neuen 
Bürgerhauses vorstellen. Der Verein mit insg. 150 Mitglieder wünscht sich für die Zukunft eine si-
chere Bleibe. Laut Planentwurf müssten 4 Wände entfernt werden um insgesamt 8 Schießstände 
mit je einer Länge von 12,40 m integrieren zu können. Im südlichen Eingangsbereich befände sich 
Garderobe und ein kleiner Technikraum.   
 
 
Nach   der Vorstellung des Planentwurfs bittet der Vorsitzende um Wortmeldungen zu den Kosten 
für das geplante Bürgerhaus im Allgemeinen.    Die „Variante 3“  mit 2,4 Mio  €   wäre für eine klei-
ne Gemeinde wie Paunzhausen  viel zu teuer,  meinen die Gemeinderäte Bauer, Boos und 
Aschauer. Zudem müsse bei dieser Variante mit den Nachbarn noch geklärt werden, ob die Anlie-
ger mit einer Abstandsflächenregelung einverstanden wären, bemerkt Herr Boos.  
Die Standortfrage ist nicht abschließend geklärt. Beim „ehemaligen Lagerhaus“ in der Nachbar-
schaft   könne man sich als Alternative ebenso ein Bürgerhaus oder Vereinsheim  vorstellen.  Die-
ses Areal wäre zudem größer und man hätte mehr Parkmöglichkeiten.   Bürgermeister Daniel teilt 
mit, dass sich der TSV Paunzhausen weiterentwickeln möchte.  Der Vorsitzende möchte gerne 
neue Abteilungen integrieren und evtl. auch eine Bleibe im Bürgerhaus finden.     Bürgermeister 
Daniel schlägt vor, die Diskussion  ohne Beschlussfassung  abzubrechen.  
 
eine Hebebühne. 
 
 
 
 
 
 
   

 


